
 

RQ - 025 

Data: 19/10/2010 

Revisão: 001 

Página 1 de 2 

Ata de Sessão 

 
 
 
Plenário JULIO FLORIANO PETERSEN                                                                                                                               

                                                                   - XV Legislatura – 
 
 
Ata nº 31/2019 da 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 23 de setembro de 2019 às dezoito horas no 
Plenário Júlio Floriano Petersen. 
 

 

Ata nº 31/2019 da 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 23 de setembro de 2019 às dezoito horas no 

Plenário Júlio Floriano Petersen, sob a Presidência do Vereador Rafael Ronsoni da Bancada Partido Progressista, estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Dr. Ubiratã, Luia Barbacovi, Rosi Ecker Schmitt e Volnei da Saúde; pela 

Bancada do Movimento Democrático Brasileiro Everton Michaelsen e Renan Sartori; pela Bancada do Partido dos Trabalhadores Prof. 

Daniel e pela Bancada do Partido Republicanos Manu da Costa. Senhor Presidente saudando a presença dos senhores vereadores, da 

comunidade e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos desta 30ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Gramado, e em ato contínuo convidou os presentes para a execução do Hino de Gramado. Após, Presidente solicitou a Assessora de 

Cerimonial e Protocolo, Mª Aparecida Oaigen Benetti para saudar as autoridades presentes nesta noite, e em ato contínuo fazer a Leitura 

da Bíblia, Romanos 12-10. Dando sequencia aos trabalhos, Senhor Presidente abriu o espaço de votação ao cargo de segundo secretário 

para compor a Mesa Diretora dizendo: “Em virtude do pedido de renúncia do vereador Volnei da Saúde, do cargo de 2º secretário conforme 

ao artigo 34 do Regimento Interno, convoco os vereadores pra procedermos com as eleições. Peço que os vereadores interessados em 

compor a Mesa Diretora no cargo de segundo secretário se manifestem.” A líder de Bancada do Progressistas vereadora Rosi Ecker 

Schmitt, em nome da bancada fez a indicação do vereador Luia Barbacovi para a composição da Mesa Diretora. Presidente Rafael dá 

continuidade colocando em votação a indicação da Bancada Progressista dizendo. Vereadores favoráveis permaneçam sentados, 

contrários levantem-se. Aprovado por unanimidade. Assim eleito o segundo secretário, a Mesa Diretora fica composta da seguinte forma: 

Presidente vereador Rafael Ronsoni, Progressista, vice-presidente vereador Dr. Ubiratã Progressista, 1º secretário vereador Prof. 

Daniel Partido dos Trabalhadores e segundo secretário vereador Luia Barbacovi Progressista. Em ato contínuo Senhor Presidente 

colocou em discussão Ata nº 30/2019 da 29ª Sessão Ordinária, e em ato contínuo colocou em votação Ata nº 30/2019 da 29ª Sessão 

Ordinária. Aprovada, e após a assessora de cerimonial e protocolo Mª Aparecida Oaigen Benetti fez a Leitura do Expediente. Presidente 

Rafael passou ao espaço do Grande Expediente, onde tivemos o pronunciamento dos seguintes vereadores: Rosi Ecker Schmitt, Volnei 

da Saúde, Dr. Ubiratã, Everton Michaelsen, Luia Barbacovi, Manu da Costa, Prof. Daniel, Rafael Ronsoni, Renan Sartori. No espaço 

destinado a Ordem do Dia  1 - Senhor Presidente colocou em discussão Parecer de Inconstitucionalidade 003/2019 da Comissão de 

Legislação e Redação Final. “Parecer de Inconstitucionalidade ao PLO 36/2019, que autoriza o município de Gramado a adquirir fração 

de área de terras, através de transferência de direito de construir, e a receber em doação projeto de prolongamento de via pública, e dá 

outras providências.” Vereador Prof. Daniel pediu Vistas ao Parecer de Inconstitucionalidade. 2 - Senhor Presidente colocou em 

discussão em discussão Projeto de Lei Complementar 002/2019 do Executivo Municipal. “Altera dispositivo da Lei 2.912 de 6 de maio 

de 2011, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Gramado, e dá outras providências.” Este Projeto 

de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Renan 

Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria da Vereadora Manu da Costa. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a 

tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo executivo municipal, onde o líder de governo 

vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Projeto de Lei Complementar 

002/2019 do Executivo Municipal. Aprovado. 3 - Senhor Presidente colocou em discussão PLL 29/2019 do vereador Prof. Daniel. “Institui 

no âmbito do município de Gramado, a Semana Municipal da pessoa com deficiência e dá outras providências.” Este Projeto de Lei passou 

pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a vereadora Rosi Ecker Schmitt, e 

pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação 

do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo vereador Prof. Daniel que fez o uso da palavra e no 

espaço do vereador tivemos o pronunciamento do vereador Dr. Ubiratã. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLL 

29/2019 do vereador Prof. Daniel. Aprovado. 4 - Senhor Presidente colocou em discussão PLL 30/2019 da vereadora Rosi Ecker 

Schmitt. “Institui a Medalha Farroupilha do Poder Legislativo no Município de Gramado entregue anualmente, no mês de setembro, em 

Sessão Solene, durante a Semana Farroupilha.” Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 

Legislação e Redação Final, cujo relator foi o vereador Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria da Vereadora Manu da 

Costa. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. No 

espaço destinado aos vereadores, fez o uso da palavra o vereador Dr. Ubiratã. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação 

PLL 30/2019 da vereadora Rosi Ecker Schmitt. Aprovado. 5 – Senhor Presidente colocou em votação, prorrogação do prazo da 

Comissão Especial, para exame de alterações ao Regimento Interno e Lei Orgânica por mais sessenta dias. Vereadores favoráveis 

permanecem sentados, contrários levantem-se. Aprovado. Questão de Ordem solicitado pelos vereadores Luia Barbacovi e Prof. Daniel, 

onde informaram os relatores das respectivas Comissões, para análise dos Projetos que estão tramitando na Casa. Secretário da Mesa 

vereador Prof. Daniel pediu licença para se retirar da Sessão, onde foi representar a Câmara na abertura da Semana da Pessoa com 

Deficiencia do Executivo Municipal, e a vereadora Manu da Costa também pediu licença para se retirar da Sessão por motivos 

particulares. Em ato contínuo Presidente Rafael abriu o espaço das Explicações Pessoais, onde fizeram o uso da palavra os vereadores: 

Renan Sartori, Everton Michaelsen, Dr. Ubiratã, Volnei da Saúde, Luia Barbacovi e Rafael Ronsoni. Antes de finalizar, Presidente  
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passou aos Aviso da Presidência, e encerrou a Sessão dizendo: “Nada mais tendo a constar, convoco os Senhores Vereadores e a 

comunidade para a próxima Sessão Ordinária, no dia 30 de setembro de 2019 às 18 horas, no Plenário Júlio Floriano Petersen. Obrigado e 

boa noite a todos.” Sala de Sessões em 23 de setembro de 2019. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de Cerimonial e Protocolo  -.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
    RAFAEL RONSONI                                             DR. UBIRATÃ                                                   PROF. DANIEL 
         Presidente                                                      Vice-Presidente                                                   1º Secretário 

 

 
 
 
 
 
 

   VOLNEI DA SAÚDE                                     EVERTON MICHAELSEN                                       LUIA BARBACOVI 
 Vereador Progressista                                            Vereador MDB                                               Vereador Progressista  

 
 
 
 
 
 
 
 

  ROSI ECKER SCHMITT                                    RENAN SARTORI                                                MANU DA COSTA 
   Vereadora Progressista                                      Vereador MDB                                               Vereadora Republicanos 
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